



疫情防控常态化、餐饮服务人性化、校园管理智能化,这才是辽源职教园区——

新学年正确打开方式

本报记者 王茜

庚子初秋,硕果飘香。在阔别校园8个月后,辽源现代职业教育园区迎来了第一批返校的学生。为进一步做好2020年秋季开学工作,辽源现代职业教育集团有限公司及园区各入驻院校作了充足的准备工作。

分期分批、错峰返校,疫情防控常态化

为迎接2020年新学期师生的返校,职教集团多次召开园区秋季开学准备工作会议,对师生返校工作作了全面的部署和强调。据悉,为全力防控疫情确保开学安全,落实学生分期、分批、错峰返校的要求,从8月23日至10月初,新老师生将分批完成返校工作。

根据教育部、省教育厅关于高校2020年秋季开学期间新冠肺炎疫情防控工作要求,结合辽源市

及各院校实际情况,精准制定了学生在校期间疫情防控常态化的工作流程。师生返校报到的第一站园区入口处,采取了实名制通行、统一消杀的严格管理措施。进入园区的人员要严格按照入园扫码、登记、测温、消杀等流程。返校期间,园区开放两个师生通行入口,分别为西门步行入口(6路站点)和北门车辆通行入口。在园区西门、北门两个入口处,职教集团特别安排了车辆用作返校学生行李免费接送,由集团公司工作人员将返校学生从园区门口送至学生宿舍,为学生返校提供便利。

以人为本、花式组合,餐饮服务人性化

园区实行相对封闭管理,为让返校的师生足不出园区就能享受

到多样化的美食,餐饮中心在2020年秋季开学前,从餐厅软环境、餐食多样化、就餐灵活度上做了许多新改变。不仅新增了十多家美食,还在三楼增设了自助餐区。自助餐区每天为师生准备热菜、凉拌、小吃、主食、水果等30余种食品任君挑选,师生们可以根据自己的喜好选取。除新增设的众多美食外,餐饮中心为践行国家“光盘行动”倡议,特在一楼8元套餐区推出“N+1”种组合方式,为师生们提供“半份菜”,价格按照“半份半价、小份适价”原则确定。

为保障同学们吃得好、吃得健康,餐饮中心的工作人员除了做好日常的食材采购、存储、加工和销售等环节卫生安全管理、食品进货查验记录制度外,更是加强了对就餐区域桌椅、地面及餐具炊具的清洁消毒。师生们可以放

心地在环境优美的餐饮中心享受美食带来的幸福感。

园区一卡通、搭建智慧网,校园管理智能化

新学期职教集团调配了人工、线下自助、线上自助三种储值方式,并拓展了校园“一卡通”的适用范围。无论是餐饮中心吃饭、学生公寓刷卡、园区洗浴洗浴,每一样都离不开校园“一卡通”。它不仅能够满足园区内所有的商业消费,更是你的身份凭证。

除了园区内的消费,网上购物也是师生们的主要消费方式之一。新学期开学第三天,职教园区“菜鸟驿站”就正式开始运营了。值得一提的是,今年“菜鸟驿站”的取件方式有了新变化,师生们通过手机下载“菜鸟裹裹”APP,可实现半自动化取件,从此让取

件变得更加快捷安全。智慧物流实训基地是辽源现代职业教育园区产教融合成果之一,在为师生服务的同时,也为物流专业的学生提供了实训实习的场所。

作为园区产教融合实训基地之一的京东便利店和京东生鲜超市也如期在新学期开学之前恢复了正常运营。优化商品品类、未拆封商品7天无理由退换(持购物小票)、给予实习学生相应报酬、岗前防疫知识培训,努力保障园区师生权益是京东便利店及京东生鲜超市一直在做的。

随着国内疫情持续向好,各高校2020年秋季的校园生活也正式拉开帷幕。新学期、新气象,希望老师和同学们可以在职教园区开启新的校园之旅,职教集团及园区各入驻院校将全力做好后勤服务工作,为你们保驾护航。

我市提前完成政务服务事项复用工作

本报讯 为贯彻落实省政府推进职能转变和放管服改革协调办《关于开展全省政务服务事项通用目录和业务办理事项复用的工作的通知》精神,推进我市政务服务事项规范化、标准化,以同一政务服务事项在省、市、县、乡的基本编码、事项名称、事项类型、设定依据、申请材料等16个要素统一。从9月4日起,由市

政局牵头,组织全市47个部门的137名工作人员,全力开展各部门复用全省政务服务事项通用目录和业务办理事项工作。

复用工作期间,市政数局主要领导积极参与,先后4次调度复用工作进展。实行全局动员,抽调16人组成4个审核小组,负责对47个部门复用工作进行指导和审核工作,并

在市政务大厅七楼设立集中复用和审核专区,开通25个政务外网专线点位,为全市复用部门和审核人员提供基础保障。各审核小组人员积极主动沟通指导各复用部门,加班加点推进审核工作进度,平均每天接听各部门咨询问题电话近50个。市、县(区)在开展复用工作中,多次得到省相关部门的指导和帮助。

在省政数局领导调研复用现场情况时,对辽源的工作安排和进度、质量给予了充分肯定。截止到目前,我市比预定时间提前两天完成了市本级的所有政务服务事项通用目录和业务办理事项的复用工作。目前,全市通用业务办理事项3137项,已复用数1615项,不复用数1522项,完成率100%。(筱棋)

数局领导调研复用现场情况时,对辽源的工作安排和进度、质量给予了充分肯定。

截止到目前,我市比预定时间提前两天完成了市本级的所有政务服务事项通用目录和业务办理事项的复用工作。目前,全市通用业务办理事项3137项,已复用数1615项,不复用数1522项,完成率100%。(筱棋)

“金红苹果之乡”的四平村 入选“2020年中国美丽休闲乡村”

本报讯(记者 李及甫)金秋时节,美丽辽源正是秋风送爽、五谷飘香、硕果累累的收获季。记者走进了刚刚入选“2020年中国美丽休闲乡村”的东丰县小四平镇四平村。

正值金红苹果采摘时节,四平村到处都是一派忙碌的收获景象。小四平镇党委书记陈功利介绍,四平村自然资源丰富,依山傍水景观多,一年四季自然风光秀丽,物产丰饶富饶,小四平镇

是“金红苹果之乡”,四平村金红苹果产量高、品质好,果味酸甜适中,清脆可口,被称之为“塞外仙果”。四平村出产的小四平大煎饼、干豆腐,品质突出,味道纯正,远销北京、上海、东南亚等地。同时,四平村历史文化悠久,是皇家鹿苑和全国人工养殖梅花鹿的发祥地。红色底蕴深厚,是开国少将解方将军的家乡,俗称“将军故里”。自2011年正式向社会免费开放以来,每年接待游客两万人

次,被评为吉林省委党建和党史教育基地、辽源市爱国主义教育基地、辽源市吉青产业园阵地和辽源市青少年活动中心。同时,四平村还是原辽宁二地委的驻地,在五朵莲花山中现存辽宁军区二分区战场遗址一处,战壕保存完整。

行走在四平村整洁的村路上,一边领略着社会主义新农村的风采,一边听陈功利讲述四平村休闲农业发展的历程。目前,四平村休闲

农业经营主体已达45个,年经营收入180余万元,年接待游客2.6万人次,休闲产品年经营性收入可达100余万元,全村人口2340人,年人均可支配收入1.6万元。

据介绍,9月17日,农业农村部在北京顺义区举办“2020年中国美丽休闲乡村旅游精品景点线路推介活动”,现场推介246个“2020年中国美丽休闲乡村”,我省共8个乡村入选,东丰县小四平镇四平村荣登榜单。

『辽源市退役军人革命传统文化教育基地』揭牌

本报讯(记者 闫书御琳)9月18日,正值“九一八事变”89周年之际,民俗博物馆举行“辽源市退役军人革命传统文化教育基地”揭牌仪式。旨在发扬红色精神,传承红色基因。市退役军人革命传统文化教育基地将更好地激发广大干部群众特别是退役军人的爱国情、强国志和报国行,让文物的历史文化光芒更好地照进当代、传承未来。

在这里,既可以追寻历史足迹,又可以缅怀先烈事迹。走进“辽源市退役军人革命传统文化教育基地”,一件件革命文物,沉淀出岁月的痕迹。在它们背后,一段段革命故事仿佛将在场的每个人带回到那烽火硝烟的战争年代,深深触动心灵,令人感怀不已。参观结束后,参加过解放战争和抗美援朝战争的93岁老兵潘德身激动地说:“看见这些革命文物,我仿佛又回到了几十年前,想到了与昔日战友并肩作战

的场景。为了打败侵略者,我们舍生忘死,最终取得胜利,把侵略者赶出了中国。今天,市退役军人革命传统文化教育基地揭牌,让我们找到了根据地,有机会我还会来给后辈们讲这段历史,让他们铭记于心。”

市退役军人事务局、市文旅局、驻辽预备役某团、市政协文史委办公室、市老干部书画研究会人员及老兵代表参加了此次活动。

发扬红色精神 传承红色基因

西安全区社区工作者 开课啦

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,用好长春社区干部学院“吉社家园”线上培训平台,不断提升社区工作者培训的针对性,西安市委组织部组织各街道党工委依托“吉社家园”早“八点半”自学栏目积极组织开展社区工作者“定时学”。

目前,西安全区6个街道、15个城市社区共259人参加“吉社家园”社区工作者线上培训,6个街道党工委书记、副书记均到所辖街道社区现场督导学习。

下一步,将分批次组织街道社区工作者依托“吉社家园”“走进学院”栏目进行线上“集中学”“深入学”,督促广大社区工作者带着责任学、带着问题学、带着思考学,切实用习近平总书记重要讲话重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作。(刘群殊)

者线上培训,6个街道党工委书记、副书记均到所辖街道社区现场督导学习。

下一步,将分批次组织街道社区工作者依托“吉社家园”“走进学院”栏目进行线上“集中学”“深入学”,督促广大社区工作者带着责任学、带着问题学、带着思考学,切实用习近平总书记重要讲话重要指示精神武装头脑、指导实践、推动工作。(刘群殊)

深入学习贯彻习近平总书记在吉林考察时的重要讲话重要指示精神



近日,黄河镇人民政府开展深入贯彻全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神暨黄河镇义务献血活动。机关干部、村干部、村民200多人参与,107人化验合格,共采集血液37500余毫升。据悉,本次活动旨在弘扬人道、博爱、救死扶伤的大爱精神,以关爱生命、关爱他人的精神加入志愿义务献血行列,奉献自己的一份爱心、奉献自己的一份力量,托起生命的希望。本报记者 吴培民 摄



扫黑除恶应知应会小知识

“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

- 1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
- 2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
- 3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。

4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

- “恶势力”的特征是什么?
 - 1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
 - 2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
 - 3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
 - 4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。

5.未形成黑社会性质组织。 违法查办重点查处的三类问题是什么?

- 1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
 - 2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
 - 3.推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。
- 扫黑除恶有多重要? 开展扫黑除恶专项斗争,是

以习近平同志为核心的党中央站在中国特色社会主义进入新时代、“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期的高度作出的一项重大决策部署。

- 1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。
- 2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。
- 3.充分认识到这场斗争事关

全面建成小康社会。

中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争”中强调的“六性”是什么?

认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

《中华人民共和国民法典》周历(十)

自甘风险参加文体活动受伤的,由谁承担侵权责任?

第一千一百七十六条 自愿参加具有一定风险的文体活动,因其他参加者的行为受到损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任;但是,其他参加者对损害的发生有故意或者重大过失的除外。

活动组织者的责任适用本法第一千一百九十八条至第一千二百零一条的规定。

【释义】 参加对抗性较强的文体活动容易受伤,但因为参加者是自愿参与这些活动的,应当充分认识到这些活动的危险性,由此产生的正常风险应当由参加者自己承担,这就是“自甘风险”的原则。所以在比赛中一方如果因其他参加者的非故意或重大过失行为而受到较轻损害的,受害人不得请求其他参加者承担侵权责任。但是活动组织者未尽到安全保障义务的,仍需要承担侵权责任。 辽源市普法办